

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JOZSEF.

### Szakítás előtt.

Azt, amit négy évtizeden keresztül fokozatosan el lehetett volna érni, most megtízszerezedett szorgalommal kell utána pótolni a nemzetnek. A gazdasági közösség fenntartása Ausztriával ma már lehetetlen és a magyar nemzetnek ma csak egy feladata lehet: minden haladék nélkül rálépni a gazdasági önállóság talajára.

Mert az, hogy harminc nap alatt össze lehessen egyeztetni olyan ellentétes érdekeket, amelyeket annyi sok éven keresztül és legutóbb is hónapokon keresztül tartó tárgyalások után sem lehetett összeegyeztetni teljesen: ki van zárva.

De nem is lehet, mert ellenkezik a fennálló természeti rend törvényeivel az ellentéteknek összeegyeztetése, úgy, hogy az a célba vett érdekeknek kielégítését eredményezze, mert a tüzet soha sem lehet összeegyeztetni a vízzel.

A magyar gazdának negyven évig folyton azt verték a fejébe, hogy a gazdasági közösség fenntartása Ausztriával az ő érdekében történik, mert abban a pillanatban, amikor felállítanák az önálló vámsorompókat, a magyar gazda a saját zsirjában és — mégis éhen pusztulna el. Teljes negyven év kellett ahhoz, hogy megtörje a nemzet ezt a hitvány szuggeszciót; de ma, amikor öntudatra ébredt, szomorúan látja, hogy az a zsir, amelyben neki megfulladni kellett volna, már régen az osztrák sógor tokáját duzzasztja, mert negyven esztendő alatt észrevétlenül kipréselte az ő minden zsirját.

Az osztrák ma már az ő magas színvonalon álló belterjes gazdálkodásával képes csaknem annyit termelni, amennyi neki fogyasztásra szükséges.

Ha az öntudatra ébredt magyar gazda körültekint az országban, elképedve láthatja, hogy nemcsak az összes magyar fürdők vendéglői asztalán, de a főváros és a vidéki városok nagyobb vendéglőiben is Bécsből ide szállított marhahúst találnak, ami nem a nagy magyar kivitel, hanem az osztrák behozatal terjedését mutatja, még a nyersterményekben is.

Ha Ausztria befogadja is nyersterményünket, azt csak abból a célból teszi, hogy azzal spekuláljon, hogy a tőlünk minél olcsóbban beszerzett árut minél drágábban eladhassa és az így támadt különbséggel növelje egyre mérhetlen gazdagságát.

A magyar iparosnak még annyi vigasztalása sincs, hogy legalább ab-

rándokban ringathatná magát, mint a magyar gazda, mert a közös vámterület és a fejlődő magyar ipar között az a viszony áll fenn, ami a lóhere tábla és az aranka között van akkor, amikor a fejlődő lóhere vetésre rátekeredik az aranka finom indája, amely megfojtja annak gyöngé vegetációját.

Ki képzeli azt, hogy lehessen hatalmas magyar ipart létesíteni közös vámterület mellett? Hiszen Kossuth Ferenc iparfejlesztési törvénye, amely a nemzet oly óriási áldozatát vette igénybe, már az önálló vámterület föltevésében lett olyan lelkesedéssel fogadva országszerte.

A hivatalnokosztály, akár néptanító, akár vasutas, vagy bármiféle más munkása az államnak, a közös alapon begyűlő államjövendelméből egy fityinget sem lát, amely az ő helyzetének javítására lenne fordítható, mert a magyar nemzetnek a közös pénztárba folyó összes jövedelmét felémészti egy, a nemzetre nézve teljesen idegen intézmény, — a közös hadsereg és haditengerészet és az általunk az osztrák számára kikapart sült gesztenye, az okkupált tartományok.

Nincs a magyar nemzet társadalmának egyetlen egy számbavehető tényezője, amelynek érdekében állana a közösség fenntartása és amelyre ellenkezőleg, nyomasztólag ne hatna ez természetellenes szövetkezés, amely a nemzet erőinek természetes fejlődését akadályozza, lehetetlenné teszi.

Hiszen példának okáért miért van ma nálunk szükség az ipart mesterséges eszközökkel fejleszteni? Semmi egyébért, mint azért, mert a gazdasági közösség fojtó karjai közt a magyar ipar természetes fejlesztése merő lehetetlenség és célhoz sohasem vezető, időfecsérlő, hasztalan vállalkozás lenne.

A közösség fenntartása csupán az összbiriodalmi meddő hóbortnak áll érdekében, amely összbiriodalmi szörnyűsülvött a magyar nemzeti erő savátborsát és gazdasági fejlődésének életnedvét a nemzet saját külön érdekeivel ellentétben álló intézmények fejlesztésére, tehát magyar nemzet ellenes célokra használja fel.

Es hogy annyi évtizeden keresztül mindig akadtak magyar emberek, akik mégis a nemzetrontó közösség fenntartásán munkálkodtak: az semmi egyéb, mint politikai perverzítás, a melynek mindig melegágya volt Magyarország, melynek ügyeit vezető férfiai a legtöbb esetben egyéni és családi érdekeiket tolták előtérbe a nemzet érdekeinek rovására.

Ma már azok is, kik azt állítják magukról, hogy a 67 es közjogi alapon állanak, követelik a gazdasági önállóságot, mert a negyvenéves félre magyarázhatatlan tapasztalat ellenállhatatlan súlylyal nyomja az egész nemzetet arra az utra, amely annyi küzdelem után egyedül maradt nyitva a boldogulást kereső nemzet számára. Ezen az egyetlen kivezető úton össze találkozik az egész magyar nemzet és mint osztatlan egységes erő fog tudni érvényesülni.

A gazdasági önállóság ma már csupán a nemzeti erő és energia kérdése, amely ugyan ott szunnyad minden egyes önzetlen magyar ember lelkében, de amely sikeresen csak akkor tud érvényesülni, ha tömörülni tud az egységesen kitűzött cél érdekében.

### Kecskemét selyemtenyésztése.

Az országos selyemtenyésztési főfelügyelőség a kecskeméti törvényhatósági bizottsági tagoknak megküldötte a Pestvármegye selyemtenyésztéséről szóló s a miniszteriumhoz felterjesztendő jelentését.

A nagy gonddal készített s minden tekintetben teljes tájékozódást nyújtó felterjesztésből közöljük a Kecskemét városára vonatkozó adatokat s a mi selyemtenyésztési állapotunkat feltűntető részt, amelyikből kitűnik, hogy bizony nálunk a selyemtenyésztés nem valami jó lábon állhat.

Ennek különben legfőbb indoka az, hogy Kecskeméten mindenki kap munkát, aki csak dolgozni akar. Sőt az is baj, hogy kevés a munkás s nagy a munkabér, a csekélyebb jövedelemmel bírható selyemhernyó tenyésztés hát nem sok sikerrel biztat.

A jelentés a következő:

Kecskemét városában 1906-ik évben közterületeken és közutak mellett 1,366 darab lombszedésre nem alkalmas és 122 darab lombszedésre alkalmas szederfa volt. A szokásos csonkítás után 107 db lombszedésre alkalmas szederfa állt rendelkezésre a selyemtenyésztőknek. Jutott egy selyemtenyésztőre átlag 6 fa. A magántulajdonban levő szederfákon kívül a fenti szederfáknak köszönhetjük, hogy 17 selyemtenyésztő 284 kgr. gubót termelt és 537 koronát keresett. Átlagos keresete egy tenyésztőnek 31 korona volt; legmagasabb keresete pedig egy tenyésztőnek 78 koronára rugott. A selyemtenyésztés megkezdése óta 3 ezer 927 koronát fizettünk ki a városban.

Szederfaállománya: Az országos selyemtenyésztési felügyelőség kiosztott részint a városnak, részint a városban lakó magánfeleknek 1906-ban 210 drb kiülte-

tésre alkalmas szederfát; 71,510 db 2—3 éves szederfacsemetét. Működése óta pedig kiosztott a városban, 2,450 darab kiülte tésre alkalmas szederfát; 619,185 db 2—3 éves szederfacsemetét.

Elhelyezhető volna még a városban részben új ültetés, részben pedig pótlás gyanánt utcákon, tereken 200 db szederfa. Továbbá az Ujkécske felé vezető törvényhatósági ut mentén mintegy 200 db szederfa.

A faiskolának állapota: az adatokat nem közölte a város, többszöri megkeresés dacára.

**Kecskemét** városban és a hozzátartozó Szikra-Alpár szőlőtelepen a selyemtermelők 10 ról 17-re, az átlagos kereset 27 koronáról 31 koronára emelkedett. A legmagasabb keresetet, 78 korona 12 fillért a Vincellér-iskola kapta. Ebből kitűnik, hogy szorgalommal mily szép eredményt lehet elérni. — Négy tenyésztőnek — hanyag kezelés folytán — hernyói elpusztultak.

Ha a selyemtenyésztési felügyelő utasításait betartják, elérték volna szinte azon eredményt, amit a legjobb tenyésztő 78 korona 12 fillérral elért. Kár, hogy a szederfaállomány a városi lakosság által nincs kihasználva.

Hiszen, ha a családok más irányban vannak is elfoglalva, azon családtagok, a kik nehezebb munkára nem alkalmasak, a hernyók nevelése körüli könnyű teendőket elvégezhetik.

Nagy városokban is sikerrel foglalkoznak selyemtenyésztéssel és ennek révén szép keresethez jutnak. Zombor városában az idén 18,634 korona, a selyemtenyésztés megkezdése óta pedig 358,410 korona volt a selyemtermelők keresete. Ugy hisszük, Kecskemét szegényebb la-

kosságának is előnyére volna, ha ily szép mellékkeresethez juthatna

Szabad legyen a városi hatóságot arra kérni, miszerint sziveskedjék szederfa állományát szaporítani. Az országos selyemtenyésztési felügyelőség a tenyésztők érdekeiben minden lehetőet megtesz. A városnak az idén 210 db, fenállása óta pedig 2,450 db kiültetésre alkalmas szederfát és 619,185 db 2—3 éves szederfacsemetét adott. Tudomásunk szerint a városnak nincs szederfaiskolája, hanem kereskedelmi faiskolák vannak, tehát ezekben kegyeskedjék a hatóság elő állítani a szederfa szükségletét. Az idén 210 db szederfát ültettek ki, de ezeket sem karóval, sem tuskével nem látták el. Kérjük, hogy a fiatal szederfákat vegyék körül karóval és tuskével, az állatok rongálása ellen, szárazságban pedig öntözésükről is gondoskodjanak.

A külvárosnak szegényebb néplakta utcáit sziveskedjenek beültetni, a hol 200 darab, továbbá a Kécske felé vezető utat, ahol szinte 200 darab szederfának van helye.

Nagy városok pártfogásban részesítik a selyemtenyésztést és a tenyésztők kényelmére a város közelében szedreskertet létesítenek, u. m.: Pancsova, Nagykikinda, Temesvár, Fehértemplom, Arad, Nagybeckerek stb. Melegen kérjük a hatóságot, hogy sziveskedjék szinte szedreskertet létesíteni. Még arra is bátorodunk kérni a hatóságot, hogy a tenyésztés ideje alatt, a lombszedés ellenőrzésére közeget sziveskedjék kirendelni.

Végül megemlítjük, hogy a városba az idén ismét küldött ki az országos felügyelőség egy oktatónt azon célból, hogy a tenyésztőket kitanítsa a hernyók nevelésére.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Péntek: **A tolvaj.** (Félhelyárakkal.)  
Szombat: **Gasparone.** (Páratlan bérlet.)  
Vasárnap délután: **Lumpatius** vagy **A három jó madár.** (Félhelyárak.) Este: **Kis szökevény.** (Páros bérlet.)

**Előkészületben:** Titilen, Kis hadnagy, A táncos regiment (vigjáték), Az eszményi férj (színmű), Az ezer év.

**\*\* Virág fakadás — Szenes legény, szenes leány.** Érdekes színházi estéje volt tegnap a színházlátogató közönségnek. Jókedv, kacagás, taps volt bőven, melyet Murai kacagató vigjátéka s Offenbach kedves kis operettje okoztak.

Az elsőben Bognár mint Kovács Péter kreálójá, Czakóné pedig mint ennek „hű” felesége jó alakítást nyújtottak. Kondráth Ilonka bájos Nelly, Czakó ügyes Laci, míg kisebb szerepében a kis Husserl Ilonka kedves kis Ödön volt. — Fodor Szeréna már pusztá megjelenésével is általános kacagásra ragadta a közönséget. A virágfakadás után Jonny Lilián táncolt általános tetszés közepette.

A szép estét Offenbach „Szenes legény, szenes leány”-a zárta be, melyben Parlagi mint Teréz, Czakó mint Piér szíven játszottak és énekeltek, Heltai és Boldizsár pedig arról gondoskodtak, hogy a közönség ki ne fogyjon a nevetésből. (a. r.)

## NAPI HIREK.

### A vendéglősök és pincérek családi estéje.

Március 6-án, szerdán tartották a kecskeméti vendéglősök és pincérek vacsorával egybekötött családi estélyüket a Polgári Kör és Abel István vendéglős termében. Tíz éve, hogy a Kecskeméti Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulata

## TÁRCA.

### A Kecskeméti-ház.\*

Elmult már az az idő, midőn a fő városban házat építeni hazafias eszelekedet volt. Manapság ez már tisztára hasznot, még pedig bőséges hasznot hajtó eszelekedet. Másképp volt ez régen, midőn a „nemzeti tsinosodás” előmozdítása mellett a leghazafiasabb tettek közé tartozott, ha valaki, magános vagy erkölcsi testület közremunkált az országos főváros nagyságán és „tsinosodásán”.

E régi felbuzdulásnak talán utolsó emléke a fővárosban a régi Zöldfa (most Veres Pálné) utca és a Borz-utca sarkán épült, annak idején híres és nevezetes Kecskeméti-ház, és az idők változását mutatja, hogy építetője, Kecskemét szabad királyi város közönsége, legujabb elhatározásával áruba bocsátotta ezt a házat, melyet a hazafiaság nevében épített annak idejében. Szabad királyi Pest városa csinosodásához és felvirágoztatásához akar hozzájárulni a maga részéről is — írja a város tanácsához ez ügyben küldött átiratában Nagy Lajos, Kecskemét város akkori polgármestere.

Ez negyedfél évtizeddel ezelőtt történt. De a Kecskeméti-háznak, ha nem is a mostani díszesebb formájában, szerepe van Pest város régebbi történetében is. A telek, melyen felépült, Kecskemét város tulajdona volt már a tizenharmadik században s a rajtalevő nagy földszintes házat a főváros birta bérben Kecskemét

városától kórház céljaira. Itt volt a pest-városi kórház egész az 1785. esztendőig, amidőn felépülvén a Rókus kórház egy része, a betegeket oda szállították át s bérház lett a Kecskeméti-házból.

1861. nyarán Tárézy Szilárd, a borz-utcai ház tulajdonosa, panaszos beadványnyal fordul Pest város tanácsához, kérve, hogy távolíttassa el azt a felszert, és azokat a szennylerakódó helyeket, melyek a Kecskeméti-ház udvarán házának határfalára építve, házának egész sor szobáját nyirkossá és majdnem lakhatatlanná tették. A tanács méltányolta a kérelmet és június havában „Kedves Barátaink és Atyáinkfiak” címmel, de kellő határozottsággal meghagyta Kecskemét város közönségének, hogy a felszert és a lerakódó helyeket haladéktalanul távolíttassa el, a Tárézy féle háznak pedig építsen új határfalat a saját költségén, s midőn felszólításának még október havában sem volt fogamatja, tizennégy napon belül való intézkedést követelt, mert máskülömben saját hatáskörében, de Kecskemét város költségére fogja elvégeztetni a megsabott munkákat.

Kecskemét város végre maga is megalkotta az ódon ház miatt való sok keletlenlést s a kiegyezés után következő nemzeti felbuzdulás hatása alatt állva maga is elhatározta, hogy telkére háromemeletes díszes palotát épít. Hanem ekkor meg a főváros részéről keletkezett egy hat álló esztendőig tartó huzavona. Baj volt a Zöldfa utcai nádori rendelettel megállapított új szabályozási vonala miatt. Kecskemét városa nem vette ezt figyelembe s midőn Pest város tanácsa figyel-

mezteti erre, panaszkodva említi, hogy ha ragaszkodnak e szabályozási vonalhoz, kárba vész az a díszes építési terv, melynek elkészítésével „Ybl Miklós pesti építész” bizta meg s fizetett is már érte és a költségvetés elkészítéséért 1273 forintot egy összegben. A pesti tanács hajlandó lett volna méltányolni Kecskemét város okait. De Ybl tervéből mégsem lehetett semmi, mert az épp akkor megalakult közmunkatanács egyik első határozatával (aláírva: Tisza Lajos elnök és Ország Sándor jegyző) elutasította kérelmével Kecskemét városát s az új Kecskeméti-háznak, Lechner és Punczmann budapesti építészek tervei szerint, végre is más szabályozási vonalon kellett felépülnie.

Nemcsak a Szent-István napjára felránduló vidékiek, hanem a pestiek is esodájára jártak a főváros ez építési nevezetességének s a földszintjét elfoglaló Kecskeméti kávéháznak, mely híres és sokszor megsodált mulatóhelye volt a régi pesti embereknek.

Azóta, ha nem tévedek, becsületes szabóműhely foglalta el a régi híres kávéház helyét s a Kecskeméti ház bizony nem nevezetessége, csak egyik emléke az új Budapestnek. De az értéke ugyancsak megnövekedett. A régi aktákból megtudjuk, hogy telkének négyszögöle 40 és 50 forintot ért 1839-ben. Harminc év múlva négyszeres áron: 200 forinttal váltotta meg az utcaszélesítésre kiszajátított részének négyszögölét a közmunkatanács. Az óta újabbán négyszeresére emelkedett a belvárosi telek értéke. Mégis akad reá vevő és épített is rá, de többé már nem hazafiságból!

Historikus.

\*Az Ujság“ mai számából.

városunkban megalakult és csak e 10 év eltelté után szánták rá magukat vendéglőseink arra, hogy egy kis családi estélyre összejöven — feledve a földi bajokat — kedvük, szívük szerint kimulassák magukat családjaikkal s a meghívottakkal egyetemben.

Minden reklám nélkül rendezték e mostani és első, vacsorával egybekötött családi estélyüket s ez az idej mulatságok legsikerültebbjeinek egyikévé nőtte ki magát, úgy a megjelentek szép számánál, még inkább azoknak igazi, feszelen jókedvénél fogva.

Hogy ezen estély, amelyen társadalmunk előkelőségei igen szép számmal voltak képviselve — ily fényesen sikerült s hogy oly jól, otthonosan találta ott magát mindenki, az érdem e tekintetben az ügybuzgó, előzékeny rendezőseget, kiválóan Karácsonyi Lajos és Dunszt Gyula urakat illeti.

Ha már ez estély sikerültének okairól szólunk, nem szabad megfeledkeznünk a jó Ábel néniről sem, aki ezúttal is — mint rendszeren — remekelt konyhájával s az „Ábel tyatyáról“ sem, — nevezzük őt így, mint vendégei — kinek *pincéje*, noha konyhája alatt van, még sem áll annak *alatta*.

Oláh Jancsi és zenekara is igazán kitett magáért s dícséretére jelzőket halmozni egészen fölösleges.

Az estélyen — melyen a tánc a késő reggeli órákban ért véget — a következő hölgyek voltak jelen:

**Asszonyok:** Braun Pálné, Csáki Máténé, Dudog Istvánné, Elek Istvánné, Farkas Józsefné, Fuchs Károlyné, Hloschek Adámné, Karácsonyi Lajosné, Keeskés Pálné, Lestár Béláné, Luszka Józsefné, Pintér Pálné, Reiner I. Károlyné, Stemmer Józsefné, Strorigel Józsefné, Szellner Ferencné, Szomor Sándorné, Tanczos Józsefné, Tormássy Istvánné, Tóth Lászlóné, Vida Józsefné, Vladimir Matweics fon Kasulakowné.

**Leányok:** Dunszt Juliska, Dégi Juliska, Dégi Zsuzka, Diószeghy Teruska, Farkas Mariska, Fuchs Erzsike, Gaál Gizike, Gaál Ida, Hloschek Ida, Klein Rózi, Klein Vilma, Luszka Paula, Schwimmer Rózi, Stemmer Leontin.



Kecskemét, március 7.

— **József főherceg Kecskeméten.** József főherceg ma reggel indult Budapestről katonai szemlére. Cegléden kiszállott és a déli gyorsvonattal érkezett Kecskemétre Mihálovics főhadnagy kíséretében. Az állomáson Sebessy Sándor őrnagy, osztályparancsnok fogadta, a Royal-szálloda előtt pedig a tisztikar állott fel. A főherceg röviddel a megérkezése után a Royal-szálloda vendéglőjében a tisztikar társaságában étkezett; délután pedig kihajtatott a kaszárnyába, ahol katonai ügyeket intézett el. Holnap, pénteken gyakorlatok és szemle lesz. Élőreláthatólag a főherceg holnap este utazik vissza Budapestre.

— **A központi választmány ülése.** A központi választmány e hó 7-én ülést tartott, melyen Kada Elek polgármester elnökölt s mely Kecskemét mindkét választó kerületére megalakította a választók összeírására szükséges bizottságot. A felső kerületi küldöttség elnöke Tóth István, jegyző Dékány László, bizottsági tag Gömörly Sándor. Az alsó kerületbe ki küldött bizottság elnöke Kovács Sándor, jegyző dr. Joó Gyula, bizottsági tag Gyenes Bertalan. Ezen küldöttségek az összeírás március 18-ával kezdődőleg április 6-ig eszközlik naponként 2-től 5-ig. A felső kerületi bizottság a városi székház tanácstermében, az alsó kerületi bizottság a székház bizottsági termében fog működni. Mindazok tehát, akik választási jogosultsággal bírnak s magukat a képviselőválasztók jegyzékébe fölvéetni óhajtják, vagy egyik kerületből a másikba át-

helyezni akarják, a jelzett időben és helyen jelentkezzenek. A küldöttség különben a polgárságot falragaszok útján is tájékoztatni fogja.

— **Készül a vízvezeték.** Lassan, lassan de csakugyan lesz már valami a vízvezeték. A kabáthoz már meg van a gomb, a mennyiben ma érkeztek meg három vasuti kocsiba pakolva a minisztérium által a város rendelkezésére bocsájtott próbafuró gépek. A vízkeresésre irányuló próbafúrások tehát nemsokára megkezdődnek. A gépeket a minisztérium ingyen bocsájtja a város rendelkezésére.

— **Rózsa Sándor föllépése.** Rózsa Sándornak a múlt hétre hirdett vendégjátéka a kecskeméti közönség nem e kély sajnálkozására elmaradt. A közönség azonban mégis meghallgathatta volt kedves baritonistáját, aki e hó 9-én szombaton a Kereskedő Ifjak Egyesülete javára egyik legjobb szerepében, a *Gasparone*-ban lép föl. Ezen előadásra jegyek előre válthatók és pedig a jobboldalra Littauer Mór, a baloldalra Vajda Mihály és a páholy-jegyek Siposs Miklós üzletében. A föllépés elé nagy várakozással néz városunk zeneértő közönsége.

— **Középfoku gazdasági iskola.** A földművelésügyi miniszter az ország négy gazdasági tanintézetét gazdasági akadémiává avatta. Az akadémiák és a földmivésiskolák között nagy térűesség van, amennyiben az intelligens gazda és közép-birtokos osztály körülményeinek megfelelő szakoktatásban nem részesülhet. A földművelésügyi miniszter a földmivésiskolák reformálására vonatkozólag tervet készített, melyben az áll, hogy egyik másik földmivésiskola középgazdasági iskolává alakíttatnék át. — Hódmezővásárhelyen, Szeless János ottani földmivésiskolai igazgató kezdeményezésére, már megindult a mozgalom, hogy a hódmezővásárhelyi földm. iskola középfoku gazdasági iskolává emeltessék. Kecskeméten is már régebben megindult a mozgalom a földmivésiskola továbbfejlesztése érdekében s óhajtott is volna, ha az ügy mielőbb megoldást nyerne, mert ezáltal egy egész nagy, mezőgazdasággal foglalkozó vidék birtokos közönsége részesülne viszonyainak inkább megfelelő szakoktatásban.

— **Cserebogár járvány.** A statisztika adatai igazolják, hogy a cserebogarak minden harmadik évben nagy tömegekben jelennek meg hazánkban, hogy végig pusztítsák a gazdaember vetéseit, fáit. Ilyen ominózus esztendő lesz az idej, amikor is a tavasz kezdetével millió és millió olyan cserebogár fogja elárasztani az ország területét, amely három hosszú éven át turkálta a földet, amíg végre az idén — a gazdaközönség nem kis ijedelmére — megpillantja a napvilágot. Az idén tehát nagyon is megszívlelendők a rendőrségnek minden évben ismétlődő rendeletei a rovarok irtására vonatkozólag, mert a veszedelem az idén valóban imminens.

— **A vak költő versei.** Egy versfüzetet hozott be hozzánk Honvári József „magyar vak költő“, amint magát a füzet címlapján nevezi. Honvári József a helybeli vakok intézetében nevelkedett fel s tekintve azt, hogy a „vak költőnek“ először a természet mostohasága ellen kellett küzdenie, egynémelyik verse mégis sikerült. A versfüzet 60 fillérért kapható a helybeli könyvkereskedésekben, vagy a szerző lakásán Royal szálló 21. sz. alatt.

— **Versengés a harmadik egyetemért.** Temesvár szabad királyi város küldöttsége ma délelőtt Telbisz Károly polgármester vezetésével megjelent Wekerle Sándor miniszterelnöknél és Apponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszternél, hogy a harmadik egyetemet elkérje Temesvárnak. Apponyit a polgármester üdvözölte és ő adta elő a város kérését is. A miniszter azt felelte a küldöttségnek, hogy ismeri Temesvár nagy jelentőségét és sajnálja, hogy most nem teljesítheti

a város kérését, a jövőre nézve azonban annyit mondhat, hogy a város számíthat az állam támogatására minden kulturális törekvésében.

— **Körrendelet a közlegelők feltörése ellen.** A földművelésügyi miniszter a községi és közlegelők tárgyában körrendeletet bocsájtott ki, melyben utal a mezőrendőri törvényre, mely tiltja a közlegelők feltörését. Ha pedig a közlegelőt mégis feltörné valamely előljáróság vagy hatóság, úgy az a földművelésügyi miniszter hozzájárulásával történhetik meg. A földművelésügyi miniszter az állattenyésztés érdekében bocsájtotta ki e rendeletet, a melyre most felhívja a hatóság figyelmét.

— **Talált erszény.** Tegnap este a színházban, a jobb negyedik sorban egy sárga bőr erszényt találtak, melyben 5 korona 91 fillér volt. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonainknak, jóbarátainknak és ismerőseinknek, kik szeretett testvérünknek, **Járvás József esperes-plébános**-nak temetésén megjelenni szíveskedtek, ezen az uton mond hálás köszönetet:

**a gyászoló család.**

## Közös címer.

„Kalotaszegen Csőregi István csizmadia mester feleségül vette Bethlendi Ilonát, Valkó község bábáját. Hogy ne kellessen két címtáblát csináltatniok, festettek egy közös címet ígygen:

Egy gólyamadár nemzeti színű szalagon egy csizmát tart a nyakán, a csizmaszárból pedig egy sűrű gyermekfej kandikál.“

Egy helybeli címfestő ezen újsághirből okulva, számos vázlatot készített, amelyben a férj és feleség foglalkozásainak szimboluma egy közös címerben nyer kifejezést. A sikerültebb vázlatokból, olvasóink iránti figyelmességéből néhányat bemutatunk.

Ha például a férj fogorvos, a feleség vasuti pénztárosnő: sárga mezőben egy agyar szárnyas keréken biciklizik.

A férj ügyvéd, a feleség telefonos kisasszony: (azok kiváltsága, hogy asszony korukban is kisasszonyok.) zöld mezőben egy magyar, körülkötözve dróttal, melynek két vége a fölébe jut.

A feleség gépirónő, a férj vegrehajtó: arany mezőben egy írógép, melynek betűhurjain egy-egy akasztott ember lóg.

A férj mészáros, a feleség virágáros: zöld mezőben szarvasmarhák muskátlit és orchideát legelnek.

A férj szabó, az asszony masamód: kék mezőben egy kecske, orrán keresztül szurva egy olló, fején egy díszes női kalap, melynek tetején virágoskert éneklő madarakkal.

A férj mérnök, a feleség tanítónő: egy nádpálca tehér mezőben.

A férj asztalos, az asszony harisnya kötő nagyban és kicsinyben: fekete mezőben gyalapadon harisnyák balettet lejtenek.

A férj szitakötő, a feleség haláros: tegetof színű mezőben óriási csuka, óriási szita elnyelésével küzködik.

Kofa, napszámos közös cimere, vörös mezőben számos nap, középen egy tüzes sárkány.

Az asszony vasalónő, a férj levélhordó: fekete mezőben fejtetőre állítva két vasaló, rajta egy hordó, azon egy fehér galamb, szájában egy levél.

A férj bogárné, az asszony el jár mosni, mert az üzlet rosszul megyen: zöldes sárgába játszó mezőben egy kocsi kerék egy nagy mosóteknőnek szerelme vet.

Az asszony varrónő, a férj kéményseprő: lila mezőben egy kéményseprő legény fehér selyem menyasszonyi ruhában.

Cadmus.

## Legújabb temetkezési vállalat és nagy sirkőraktár!



A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy a Vasári nagy útca 117. sz. alatti saját házamban

### temetkezési vállalatot és nagy sirkőraktárt rendeztem be.

Vállalkozom a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés, nevezetesen: koporsók, koszorúk, virágok és sirkövek gyors és pontos kiszolgáltatására különféle nagyságban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, a lehető legolcsóbb és legjutányosabb árak mellett. — Kecskemét, 1907. február hó.

5028

Kiváló tisztelettel:

50-13

## KÜHLMAYER FERENCZ

koporsó- és sirkőraktáros.

## Üzlet felosztás!!!

Volt Kemény Lajos-féle cipő-, kalap- és férfi divat-üzlet (Beretvás-szállóval szemben)

### végleg feloszlik.

Raktáron levő áruk minden elfogadható árban lesz eladva. Az üzleti berendezés és üzlethelyiség folyó évi május hó elsejétől kiadó, illetve eladó.

5141-11-1

### Eladó ház.

V. tized, Tehén-utca 268. sz. alatt újonnan épült szép, modern HÁZ, mely áll 3 szoba, üvegezett folyosó, egy konyha, éléstár, 2 lóra való istálló, kocsiszín, szivattyús kút és egy nyári konyhából, szabad kézből örökáron eladó. Értekezhetni a tulajdonossal: VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 194. szám alatt.

5110-20-6

### Eladó.

Egy szoba fényezett butor, teljesen jó karban, elköltözés miatt jutányosan, azonnal eladó. Ugyanott egy kevésbé használt varrógép is van eladó. Vasári nagy-utca 242. sz.

## Gyulai Károly

épület- és műlakatos, városi kútmester

Kecskeméten, Csongrádi-nagy-utca 1. szám.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy

### Kecskeméten, Csongrádi-nagy-utca 1. szám alatti műhelyemben

Walser Ferencz tűzoltási szerek és szivattyúk gyára, harang- és fémöntőde budapesti cég elismert

### szivattyú gyártmányaiból

raktárt létesítettem.

Raktáron tartok:

dús választékban, jutányos árak mellett, azonnali szállításra szivó szivattyúkat, szivó és emelő szivattyúkat, szivó és nyomó szivattyúkat, szivó és fecskendező szivattyúkat, emeltyű, valamint lendkerék hajtásra, továbbá építkezési szivattyúkat, cséplőgép fecskendezőket, úgyszintén különféle szivattyúkhöz szükséges alkatrészeket. A szivattyúk kifogástalan szerkezetéért és a felhasznált anyagok jóságáért szavatolok, ezenkívül pedig elvállalom a szivattyúk helyszíni szerelését, régi szivattyúk javítását, valamint mindennemű épület- és műlakatos munkát. Amidőn a raktáron álló szivattyúk megtekintésére a n. é. közönség nagybecsű figyelmét felhívom és megtisztelő pártfogását kérem, — ajánlom magam

kiváló tisztelettel:

5124-30-4

## Gyulai Károly.

## Ház-eladás korcsma-üzlettel.

Egy ház, mely 50 év óta jó forgalomban levő bor- és pálinkamérő korcsma-helyiség, pálinkafőző üsttel eladó és folyó évi május elsejére átvehető. — Értekezni lehet özv. Szabó Gergely-nével, VII. tized, Görbe-utca 151. sz., Id. Bodócs István-féle ház. 5130-8-2

## Üzletáthelyezés.

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt közönségnek, hogy a tiz év óta fennálló mű-, selyemfestő és vegytisztító-üzletemet

a Takarékpénztár Egyesület piactéri palotájából a Nagykörösi-utca, Zsigmond Ferenc borbély- és fodrász ur üzlete mellett lévő G. Fekete Mihály ur házába helyeztem át.

Amidőn ezt szives tudomására hozom a m. t. közönségnek, egyúttal megköszönöm az eddigi szives pártfogását s azt a jövőben is kérve vagyok

hálás tisztelettel

VÁRADI MIHÁLY  
műfestő.

### Gyümölcsfák eladása

### tavaszi kiültetésre.

Nagymennyiségű gyertyaegyes 3 4 éves nemes gyümölcsfa kerül eladásra jutányos árért a helybeli Műkertben, u. m.: Kajszi, Körte, Alma, Cseresnye, Meggy, Szilva, Birs, Naspolya, valamint Diszfák, Diszcserejek, Fenyő és Thuja-féskák, 6-8 éves Machónia-bokrok, Borostyán és szegélynek való Buxusok — Cserespes virágok és mindennemű virágpalánták, nemkülönben virágcsokrok és koszorúk készítését elvállalok méltányos árakért Kecskeméten.

Tisztelettel:

Bajnóczy Károly városi főkertész.  
Telefon: 89. szám.

Tessék árjegyzéket kérni.

## Házhelyek kiosztása.

A Vágóközön, közvetlenül a Mária-város alatt, 18 ház hely a városi tanács által jóváhagyott részletekben szabadkézből eladó.

Az egyes ház helyeken levő szőlők, valamint élőfák is mind érintetlenül maradnak és rögtön a vevő tulajdonába mennek át.

Közelebbi felvilágosításokkal szolgál alulírott, akinél a térkép is megtekinthető, a fizetési feltételek megtudhatók s a vétel eszközölhető.

### Grosz Ignác

liszt-, só és korpa raktára, kéttemplomköz.

### Eladó.

szőlőkerítés és lugashoz alkalmas 2 éves vágású száraz akácfa oszlopok 2 1/2 méter hosszúságban. Továbbá 125 és 150 cm. hosszú akácfa-szőlőkarók.

Ugyanott eladó 3 hektó törköly-pálinka. — Értekezhetni a tulajdonos Dékány Imrével, V. tized, Zöldkert-utca 79. szám alatti lakásán és a köncsögi birtokán.

5114-6-6